

杭州职工疗休养政策调整

疗休养,鼓励家属随同参加



塘栖广济桥 视觉中国供图

郑剑瑾 叶晨

近日,杭州出台《2020年杭州市开展职工疗休养工作暂行规定》,鼓励在杭州市全域疗休养、提高经费标准,今年有什么线路安排?一起来看看吧。

鼓励在杭州市全域疗休养 这些线路可选择

根据疫情防控要求,除适当考虑对口帮扶(支援、合作)、山海协作和杭州都市圈合作需求外,2020年职工疗休养活动应安排在杭州市域内的旅游度假区、特色景点、美丽乡村和职工(劳模)疗休养基地,鼓励区、县(市)积极开展职工疗休养结对和互送,交错开展职工疗休养活动。

优先安排抗疫一线人员

杭州市总工会本级将组织15000名一线职工免费疗休养,各级工会要专门预算经费,组织一线职工在杭开展免费疗休养活动,深化工会服务职工工作,切实保障一线职工的休息休养权。

鼓励职工家属随同参加疗休养

各单位组织疗休养活动,根据单位实际情况,可由职工提出申请,经双方单位批准同意后,职工直系亲属随同参加疗休养活动。职工直系亲属符

落实疫情防控等各项安全措施

各单位要严格按照职工疗休养程序组织实施,并由组织单位或承办单位购买额度不少于100万元/人的人身意外险,费用在疗休养经费

鼓励提高职工疗休养经费标准

在杭州市域内开展疗休养活动,可分批次、分时段灵活组织开展。组织实施疗休养的单位应根据本单位工作生产实际情况合理安排疗休养时间,职工疗休养所占用的工作日不超过5天的,不得抵充国务院规定的职工年休假期。亦可适当结合双休日,在杭州市域范围内实施短途多次

参考线路(部分):

线路1:淳安、建德疗休养五天,可去往千岛湖森林氧吧、千岛湖中心湖区、下姜村、灵栖洞、梅城古镇等地。

线路2:杭州、萧山疗休养五天,可去往湘湖、西溪湿地、良渚古城遗址公园、三台云水等地,体验钱塘江夜游。

职工疗休养活动应当面向广大职工,以生产、工作一线职工为主,优先考虑参与疫情防控的一线医务工作者、社区工作者、公安干警、基层干部等和各类先进模范人物,照顾因工负伤或即将退休的职工。

合职工疗休养条件的,疗休养费用由家属所在单位按标准给予报销。不符合职工疗休养条件的,需与承办单位协商订立旅游合同,费用自理。

中列支;要加强对承办单位的监督和指导,落实疫情防控和安要求,确保疗休养活动圆满顺利。

疗休养活动。

鼓励提高职工疗休养经费标准。在单位行政福利费允许的范围内,党政机关和事业单位疗休养经费可按照不超过3000元/人的标准列支。国有企业疗休养费用标准根据财务规定在成本费用中据实列支,参照党政机关和事业单位标准执行。

当年的淳安知青找人又找到了一对兄妹

一聊起来,40多年前的情景还是那么温暖

前两天,杭州的卢剑华向钱江晚报小时新闻“帮帮团”寻求帮助,40多年前,他们一共29位知青去到淳安插队落户,大家一起度过了那段单纯而又美好的岁月。如今,这29位知青中,还有8位却一直没有音讯。卢剑华说,很想念他们,也很怀念当年走7里路到淳安镇上买肉的日子,特别想找到8位老友。

在小时新闻的报道推送后,很快就传来了好消息,在这8位知青中,已经有两个人找到了,分别是:曹志亮,曹志慧,他们是一对兄妹。

接到曹志慧给他打来的电话后,卢剑华也很高兴,终于又听到了熟悉的声音。

“是我另外一个大哥的一个朋友,看到小时新闻的这篇报道,就把新闻转给了我大哥,大哥又把新闻转到了我们的家庭群里面。我一看到这个消息,心里特别激动,40多年没见了,原来他们都在找我们啊,感觉很开心,就赶紧打电话过去了,真的是特别亲切的感觉。”曹志慧说。

哥哥曹志亮看到新闻后,也是非常高兴,兄妹俩对照着新闻上的照片,一起聊起了当年的很多经历。

曹志慧说,哥哥比她早两年去插队,“我是刚刚高中毕业过去的,1977年的8月20日出发的,这个日子我一直都记得很清楚。我们当时一起去了四个女的,三个男的,卢剑华也是和我们一起去的。”

和杭州相比,当地的生活环境要艰苦不少,一开始,多多少少还是有些不适应,几个女孩也偷偷地掉过眼泪。

“因为到那边水土不服,我有一阵子脚肿得一塌糊涂,记得有一次中途回杭州,我妈妈看到我的脚那么肿,心疼地哭了。”曹志慧说,那里的乡亲们对他们都挺好的,而且几个小伙伴一起互相陪伴着,有困难也会互相帮助,很快也就适应了那里的生活。

曹志慧说,那时候心里还一心想着考大学,去的时候还带着数理化课本,晚上吃过晚饭没事情做,就在住所里面复习功课,“我那时候很喜欢数学,没事情就在房间里做数学题,也成为一种打发时间的方式。”

2005年,曹志慧的女儿刚刚要参加工作,她还带着女儿回去过一趟,也去看望了当年的房东。她说,想让女儿在和当年差不多年纪的时候,去看看妈妈曾经生活过的地方,“我经常和我的女儿说,自从插队回来以后,性格也变得更加坚强了,我也希望女儿可以接受一点教育。”

曹志慧现在也已经加到了他们这群知青老友的微信群里,刚入群的那一天,受到了很多人的欢迎,也让她觉得蛮温暖的。等到疫情再稳定一些,老友们也计划组织一场聚会,大家一起怀念那段难忘的岁月。

“我也非常期待和大家再次见面,看看那时候的男孩女孩,现在都变成什么模样,回忆回忆过去的那些日子,再聊聊这些年大家的经历。”曹志慧说。

目前,在这群老友中,还有6人没联系上,他们是:蒋国森、张雪平、卫晓军、张志刚、张士华、宋宝琴(女)。大家都希望可以早点找到他们。

如果你知道他们的消息,也欢迎提供线索,可以和卢剑华联系,他的联系电话是:13336170683。

本报记者 詹程开



2005年曹志慧(左一)与老房东的合照。